

Fondul Western NIS Enterprise devine Fondul American pentru Întreprinderi Ucraina-Moldova (UMAEF): Rebranding pentru a extinde suportul pentru Ucraina și Moldova

3 iunie 2024, Chișinău, Moldova – Fondul American pentru Întreprinderi Ucraina-Moldova (UMAEF), cunoscut anterior ca Fondul Western NIS Enterprise (WNISEF), își anunță rebranding-ul și extinderea pentru a susține în continuare Ucraina și Moldova în vremuri turbulente.

Dennis A. Johnson, Președintele Consiliului de Administrare al UMAEF, a spus: *“Am decis să schimbăm denumirea Fondului în Fondul American pentru Întreprinderi Ucraina-Moldova, o schimbare care exprimă mai bine misiunea și activitățile Fondului în regiune, reflectând angajamentul nostru neclintit de a susține IMM-urile, de a stimula antreprenoriatul, creșterea economică și dezvoltarea durabilă. Mai mult ca atât, lansăm un nou Program de Investiții directe, care va acorda suport întreprinderilor ce au supraviețuit războiului, dar necesită o infuzie de capital de până la **5 milioane de dolari** pentru a reconstrui, redisloca și moderniza echipamentele”.*

În ianuarie 2023, guvernul SUA a transferat 135 de milioane de dolari către UMAEF, fapt care a catalizat extinderea programelor de impact ale Fondului, lărgind sfera inițiativelor și determinând o revizuire minuțioasă a identității sale organizaționale.

Programul UMAEF pentru Politici de promovare a exporturilor s-a extins, devenind **Programul Investiții directe și Dezvoltarea IMM-urilor**. Odată cu actualizarea domeniului său de aplicare, Programul oferă asistență amplă IMM-urilor din Ucraina și Moldova pentru a depăși provocările cauzate de agresiunea Rusiei.

Programul Investiții cu impact ajută întreprinderile sociale din Ucraina să-și extindă activitățile de afaceri prin acordarea de împrumuturi cu dobândă redusă, cu rata anuală de 4-8%, prin intermediul băncilor partenere.

Programul Inovare, Educație și Antreprenoriat, anterior Programul de Leadership Economic, își extinde activitățile și își lărgeste aria de activitate în Ucraina și Moldova prin dezvoltarea unei noi generații de instituții, afaceri inovatoare și lideri.

Programul Dezvoltare Economică Locală oferă soluții eficiente pentru a susține creșterea potențialului economic al regiunilor în Ucraina și Moldova prin abilitarea comunităților.

u.ventures, care are în prezent un portofoliu de 27 de companii din Ucraina și Moldova, va continua să se extindă și să investească în startup-uri tehnologice aflate în stadiul incipient, punând accentul pe reziliența sectorului IT în regiune și capacitatea de creștere, în pofida războiului.

Jaroslawa Z. Johnson, Președinte și Director Executiv al UMAEF, a declarat: *“Fondul nostru a urmărit întotdeauna promovarea dezvoltării economice în Ucraina și Moldova. Ne schimbăm denumirea pentru a reflecta extinderea și asistența consolidată. Credem în Ucraina și Moldova și suntem gata să le oferim sprijin chiar mai mult decât până acum. UMAEF este un partener de încredere pe calea transformării și revitalizării în regiune”.*

Fondul își propune să-și extindă în continuare activitățile și să lanseze un nou **Program de suport pentru veterani** și familiile acestora. Având în vedere numărul tot mai mare de veterani în Ucraina, programul își propune să creeze un ecosistem la scară largă care să ofere serviciile necesare pe termen lung veteranilor și familiilor acestora. În cadrul acestui program, Fondul va colabora cu diverse părți interesate din sectorul public, întreprinderi și autorități de stat pentru a se asigura că aceste servicii sunt relevante și utile pentru veterani.

Fondul nu va organiza niciun eveniment pentru a celebra schimbarea denumirii și, în schimb, va aloca fonduri pentru a răspunde nevoilor umanitare din Ucraina cauzate de război.

UMAEF, sub denumirea sa originală de Fondul Western NIS Enterprise, a fost înființat de Congresul SUA, prin intermediul Agenției SUA pentru Dezvoltare Internațională (USAID), pentru a promova dezvoltarea sectorului privat în regiunea de vest a Comunității Statelor Independente.

De la înființarea sa, UMAEF a investit peste 190 milioane de dolari în 143 de companii, care angajează aproximativ 27.000 de persoane.

În 2015, folosind retrageri de investiții, Fondul și-a lansat Programul Legacy de 35 de milioane de dolari pentru Ucraina și Moldova, având patru domenii - politica de promovare a exporturilor, dezvoltarea economică locală, investițiile de impact și leadership economic. În 2017, Fondul a lansat u.ventures, o filieră de investiții de 15 milioane de dolari pentru startup-uri tehnologice aflate în stadiul incipient, oferind cofinanțare și extinzându-și asistența pentru startup-urile Seed to Series A cu co-fondatori ucraineni sau moldoveni.

Fondul a oferit, de asemenea, investiții de ancorare pentru Fondul pentru creștere emergentă în Europa (EEGF), EEGF III și HCGF IV al Horizon Capital, deblocând un capital total de 2,4 miliarde de dolari pentru companii din Ucraina și Moldova pentru o perioadă de 29 de ani.

Pentru a afla mai multe despre programele noastre și pentru a aplica pentru un grant, vizitați site-ul nostru web: www.umaef.org

